
Μια σημαντική πρωτοβουλία προς τους πρόσφυγες,
ανέλαβε η Γ΄ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης για αλληλεγγύη
στους πρόσφυγες στο Βαποχώρι. Όπως φαίνεται και στη
σχετική ανακοίνωση, η προγραμματιζόμενη επίσκεψη
αλληλεγγύης το ερχόμενο Σάββατο 8/2,  θα είναι η 
τρίτη, στο πλαίσιο μιας σταθερής δράσης έμπρακτης
αλληλεγγύης.

Ακολουθεί ολόκληρη η ανακοίνωση του συνδικάτου καθηγητών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Γ ΕΛΜΕ
Θεσσαλονίκης

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ  ΣΤΟ ΒΑΓΙΟΧΩΡΙ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΑΒΒΑΤΟ 8/2/2020

Συνάντηση παραλαβής  ειδών: 2ο  Γυμνάσιο Συκεών, Παρασκευή 7/2/2020, 14.00μμ.

Το Σάββατο 21/12/2019 μέλη της Γ΄και Ε΄ ΕΛΜΕ Θ επισκέφτηκαν για 2η συνεχόμενη φορά το στρατόπεδο
των προσφύγων στο Βαγιοχώρι.

Το στρατόπεδο του Βαγιοχωρίου είναι κυριολεκτικά απομονωμένο σε μια πλαγιά του βουνού .Στις 250
οικογένειες προσφύγων, που βρίσκονταν εκεί από την προηγούμενη φορά, προστέθηκαν και νέες.

Οι πρόσφυγες μένουν εγκλωβισμένοι σε δωμάτια των 2Χ2 , αγνοούν πόσο θα μείνουν εκεί, πότε θα
καταφέρουν να περάσουν στην Ευρώπη ή θα ενταχθούν στην ελληνική κοινωνία.

Βιώνουν καθημερινά την απομόνωση, την αδιαφορία και την έλλειψη ελπίδας και προοπτικής.

Η επικοινωνία με τη Θεσσαλονίκη και τα γύρω χωριά γίνεται με ένα και μοναδικό λεωφορείο που περνά
πολύ νωρίς το πρωί. Για ό,τι κι αν χρειαστούν, αναγκάζονται να περπατούν χιλιόμετρα καθημερινά. Η
συγκοινωνιακή επικοινωνία με την πόλη και τα χωριά είναι απαραίτητη, όχι μόνο για την πρόσβασή τους
σε υγειονομικές υπηρεσίες, σε υπηρεσίες και δομές για τους πρόσφυγες, αλλά και στα σχολεία.

Τα περισσότερα παιδιά δεν πηγαίνουν σχολείο, ενώ οι υποσχέσεις για ίδρυση νηπιαγωγείου μέσα στο χώρο
έμειναν στα λόγια. Μία και μοναδική εκπαιδευτικός- από την οργάνωση solidarity now- διδάσκει μία ώρα
την ημέρα Αγγλικά και Μαθηματικά.

Ο ένας και μόνος γιατρός που επισκέπτεται το στρατόπεδο δεν επαρκεί να αντιμετωπίσει τα οξυμένα
περιστατικά, λόγω του χειμώνα, της ταλαιπωρίας, αλλά και της ψυχολογικής εξουθένωσης των
ανθρώπων. Παιδίατρος και γυναικολόγος δεν τους επισκέπτεται ποτέ.

Σε αυτές τις συνθήκες, οι εκπαιδευτικοί πρόσφεραν σε κάθε οικογένεια προσφύγων από μια τσάντα με
προϊόντα (γάλα, ρύζι, όσπρια, μωρομάντηλα, μπισκότα) που εξασφάλισαν από τις εισφορές συναδέλφων
από τα σχολεία και από το ταμείο της ΕΛΜΕ, καθώς και μια τσάντα με ρούχα και παπούτσια. Εντυπωσιακή
ήταν η υποδοχή που έκαναν τα παιδιά στα παιχνίδια που καταφέραμε να συγκεντρώσουμε από
συναδέλφους και μαθητές.
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Συνολικά, οι τσάντες που μοιράστηκαν ήταν 300.

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τους εκπαιδευτικούς που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της ΕΛΜΕ.

Ως εκπαιδευτικοί που διδάσκουμε τον ανθρωπισμό, την αλληλεγγύη, τη συναδέλφωση των λαών κόντρα
στη μισαλλοδοξία, το ρατσισμό, τα “ψεύτικα τείχη” μεταξύ των ανθρώπων, οφείλουμε να ενισχύσουμε τις
δράσεις έμπρακτης αλληλεγγύης στους πρόσφυγες.

Καλούμε όλους τους εκπαιδευτικούς, συλλόγους διδασκόντων να συγκεντρώσουν ό,τι μπορούν από
τα απαραίτητα είδη ή να τα αγοράσουν με χρήματα που θα συγκεντρωθούν από τις εισφορές τους.
Καλούμε κάθε δημοκρατικό πολίτη, κάθε άνθρωπο ευαισθητοποιημένο στο δράμα του πολέμου, της
φτώχειας και της προσφυγιάς να συνδράμει στην προσπάθειά μας αυτή.

Προτεραιότητα η συγκέντρωση γάλακτος για παιδιά (σε σκόνη και εβαπορέ), παιδικών τροφών
και pampers. Επίσης, παπούτσια και παιχνίδια.

Άλλα αναγκαία είδη:

Ρούχα : σεντόνια, πετσέτες, κουβέρτες, sleeping bags, αδιάβροχα,ανδρικά, γυναικεία και παιδικά
ρούχα (χειμωνιάτικα), ζώνες ανδρικές, παπούτσια παιδικά ανδρικά και γυναικεία για όλες τις
ηλικίες και κάλτσες.
Τρόφιμα : γάλα για παιδιά, βρεφικό γάλα σε σκόνη (Νο 1,2,3), γάλα μακράς διαρκείας για ενήλικες,
βασική τροφή : πλιγούρι, ρεβίθια, φασόλια, ρύζι, σάλτσα,       λάδι (ελαιόλαδο ή ηλιέλαιο),      
κονσέρβες (σαρδέλα, τόνος).
Είδη υγιεινής : μωρομάντηλα, πάμπερς (Νο 3, 4, 5), μπιμπερό (μεγάλα), σαπούνια και σαμπουάν
(μικρές συσκευασίες), σερβιέτες, χαρτί υγείας, οδοντόκρεμες, οδοντόβουρτσες.
Είδη καθαριότητας : απορρυπαντικό πιάτων, απορρυπαντικό ρούχων για πλυντήριο και πλύσιμο
στο χέρι.
Παιχνίδια-αν είναι δυνατό μέσα σε χάρτινες σακούλες, ώστε να δοθούν σε μορφή δώρου για κάθε
παιδί.
Άμεσα θα οργανώνουμε παράσταση διαμαρτυρίας στην ΠΔΕ και στο ΥΜΑΘ και για τα
προβλήματα των προσφύγων, ιδιαίτερα για την περίθαλψη, τη μεταφορά μαθητών, τη

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2020/02/Picture1.png


δημιουργία ΔΥΕΠ.

Συνάντηση παραλαβής  ειδών: Παρασκευή 7/2/2020 και ώρα 14.00μμ.

Νέα επίσκεψη των Γ΄και Ε΄ΕΛΜΕ-Θ: Σάββατο 8/2/2020 και ώρα αναχώρησης 10.00πμ., από το
1ο  Γυμνάσιο Σταυρούπολης.

Για πληροφορίες επικοινωνήστε με τα μέλη του Δ.Σ.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΙΑΝΝΑ ΛΑΘΗΡΑ                       ΝΙΚΟΣ ΠΑΛΑΝΤΖΑΣ

 

 

 

 


